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=> Se préparer au contrble

Chapitre 2 :

Calcul littéral - Technique de calcul

I. Réduction d'écriture littérale.

Définition :

e UNG @XPression, c'est I'écrire avec le moins de termes possibles.

£
@ YouTube

Exercices : Réduis les expressions suivantes :

A=3a-5b—6a+8b |B=-3x+5—-7x+2x—6x—6 C=4x—-5+6x2+4—-2x2—x+x%2—-"7x

Régle : (Suppression de parentheéses)

e Sion aunsigne + devant une parenthése ou une parenthése en début de calcul,

on peut ........coceeenee... Cette parenthese. 0y
e Sionaunsigne - devant une parenthése, on supprime le signe - et les parentheses €3 Youlube
mais on écrit I' ......................... des nombres qui étaient a l'intérieur de la parenthése.

Exercices : Réduis les expressions suivantes :
D= 4x + (5 —8x) E=(3x+4)+(-5x-2) F=5x—(2x—-3)
D= e E = et F o= ettt

G=3x*—(4x*—-x+5) H=4+6x—(—2x+7) I=—4x?—(2x> —3x+1) + (-2x +3)
G = e ) 7 B I =

G = e ) 7 B I =

IT. Développer un produit

Propriété : (Distributivité simple)

K@+b) = o Xt X e et k(@—b) = o X X .
3 YouTube

Exercices : Développe puis réduis les expressions suivantes :
J=3%x((x+5) K=3xXx(—4+x) L=-2yx(3y+4)
) S K = e L=

) R K = e L=

M = (7 + h) x (—4) N = —3a(6 — 5a) 0 = —4(3m? —2m + 3)
M = e N = e 0 =




Propriété : (Double distributivité)

(a+b)(c+d)= .. X ... + .. X o4+ X o+ X

Exercices : Développe les expressions suivantes :

P=2x+4)(3x+6) Q=(-3x+5Q2x—-17)
P= Q o ettt e et et et st e e s s e et st et s
= Q o ettt e et et et st e s e s e et et et s
P o ettt et et e et et st e s ens s et e e Q ettt et st et et et s aes e s et e aasane s anan
Q ettt et st ene et et s aee s et ens s ans st
(a +b)? = (a —b)? = (a+b)(a—Db) =

Exercices : Développe les expressions suivantes :

[=]:

R = (2x + 3)? S = (4 - 3x)? T = (6x — 8)(6x + 8)
N S = oo y A

E? " e R= §— T =
nvou-l-ube ettt eee e ne s ee s enena aee e e e e e en e as et e enneans
10

Calcule astucieusement :

T — une somme revient a transformer une somme en un produit de facteurs.
YouTube

O}k
(=]

kxa+kXb= kxXxa—kxb= a? — b? =

Exercices : Factorise les expressions suivantes :

U = 9x + 5x? V=8x—4 W= x*-16 X =4x* -36

Exemple d'utilisation :

Démontre qu'en choisissant n'importe quel nombre avec le programme Programme

de calcul ci-contre, on obtient toujours un multiple de 5. Choisi un hombre.

Ajoute 4.

Multiplie par 3.

Ajoute le double du nombre du départ.
Soustrais 2.




